

單親媽媽的微笑

陳小姐是一位單親媽媽，從事餐飲業，每天早出晚歸，扶養著一個行動不便的十五歲女兒小玲。小玲正在上高中，從小成績優秀，立志考上法律系將來成為法官，實現正義，同時讓媽媽過上好生活。

「小玲，下課後記得打電話給媽媽，媽媽再開車來接你！」陳小姐叮嚀著。

「好的！媽媽上班辛苦了！記得準時吃飯！」

雖然經濟狀況不是很好，但是為了接送行動不方便的女兒，陳小姐還是買了一台中古車，不論晴雨的接送小玲上下學。送女兒上學後，陳小姐就會趕到餐廳上班，準備開始一天的工作。

當中午用餐客人最多的時刻結束，陳小姐終於能坐下來喘口氣，想到今天早上出門前，從信箱拿的一封信，就隨手從皮包中拿出來，發現是來自稅捐單位的牌照稅課徵通知。

「小玲，身心障礙證明有在身上嗎？」來接女兒下課的陳小姐問道。

「有啊！」

「幫媽媽看一下，期限到什麼時候？」陳小姐的語氣顯得有點焦急。

「109年5月...已經到期了，今年忘記去換了！」

「啊，果然是忘了，因為疫情的關係，只記得不要去公共場所...這下該怎麼辦...」陳小姐霎時陷入了煩惱中，眉頭緊鎖。

「一年的汽車牌照稅也要一萬多塊錢，靠著餐廳微薄



的收入，好不容易攢下來的一萬多塊錢，打算給小玲買一台筆記型電腦，如果今年要繳牌照稅，那就沒辦法了...」陳小姐心裡默默地想著這個問題。

看到媽媽一臉煩惱的小玲，回到家後快速的上網查了一下資料。「媽媽，明天要不要去稅捐機關詢問一下？」

陳小姐打起精神，決定明天請假一天，到稅捐機關詢問看看有沒有補救機會。一早送完小玲上學，陳小姐來到了稅捐機關，急著說明問題。一位納保官見服務櫃檯前的陳小姐臉上神色著急無助，立刻主動上前關心。聽完陳小姐的問題，稍加安撫情緒後，納保官便立即撥電話至社會局詢問，試著找出解決方法。

經過多方聯繫，納保官面露微笑地掛掉電話，和善的告訴陳小姐：「陳小姐，沒關係！不用擔心這個問題！這一次因為新冠肺炎的關係，市政府有就身心障礙手冊重新鑑定日期，頒布展延措施，所以只要趕緊去重辦一下，就可以重新恢復免徵牌照稅喔！」納保官清楚的說明。

「真的嗎！太好了！真是太謝謝你了！省下的一萬多塊錢，對我們家幫助很大！」陳小姐幾乎快哭出來地對納保官連連稱謝。

走出稅捐機關的陳小姐，鬆了一口氣，步履也變的輕快，這樣一來可以為小玲買一台電腦，不用再每個週末到圖書館排隊使用公用電腦，小玲一定會非常開心，一想到這裡，陳小姐的嘴角也揚起了微笑。

